
 

 

 

 

ΕΡΩΤΗΣΗ 
 

         Θεσσαλονίκη, 24/10/2022 
 
Του:  Κωνσταντίνου Χήτα, Βουλευτή Β΄ Θεσσαλονίκης 
 
ΠΡΟΣ: Τoν κ. Υπουργό Υγείας 
 
ΘΕΜΑ: «Έλλειψη ενδιαφέροντος των ιατρών για τη συμμετοχή τους στον 

θεσμό του “οικογενειακού γιατρού”» 
 
Κύριε Υπουργέ, 
 
Όπως ήδη γνωρίζετε, υπάρχει απροθυμία των ιατρών να ενταχθούν στον θεσμό του 
«οικογενειακού γιατρού», ο οποίος άρχισε να λειτουργεί από την 1η Σεπτεμβρίου. Οι 
εργαζόμενοι στο δημόσιο, καθώς και οι ιδιώτες ιατροί οι οποίοι είναι συμβεβλημένοι με 
τον ΕΟΠΠΥ, δεν εκφράζουν τη θέληση να ενταχθούν στον θεσμό για τους λόγους τους 
οποίους ήδη γνωρίζετε και ως εκ τούτου προκαλεί σκεπτικισμό, γιατί δεν προβαίνετε σε 
αλλαγές του συγκεκριμένου πλαισίου. Είναι φύση αδύνατον να καλούνται οι ιατροί του 
δημοσίου να αναλάβουν 2.000 πολίτες, εκ των οποίων τους πρώτους 1.500 δωρεάν 
ανεξαρτήτως του αριθμού των ετήσιων επισκέψεών τους. Για τους λοιπούς δε 500, μέχρι 
να συμπληρωθεί το όριο των 2.000, το κράτος καταβάλλει το ποσόν των 20 € ετησίως. 
Στους δε ιδιώτες ιατρούς η εφάπαξ ετήσια αμοιβή καλύπτεται ηλικιακά από το ποσό των 
20 έως 45 €. Ως εκ τούτου, ο ιδιώτης ιατρός υποχρεούται με το κλιμακωτό ηλικιακό ποσόν 
των 20, 30 ή 45 € να εξετάζει για ένα έτος έναν ασθενή, ανεξαρτήτως αριθμού 
επισκέψεων, για 15 λεπτά του οποίου η συνάντηση θα καθορίζεται αυτομάτως μέσω του 
κεντρικού συστήματος. Πλέον δε αυτού κινδυνεύει να απωλέσει και τους δικούς του 
ασθενείς, καθιστάμενος ουσιαστικά δημόσιος υπάλληλος πέραν του γεγονότος των 
εφημεριών σε μονάδες πρωτοβάθμιας φροντίδας, όταν τον ορίζει το κεντρικό σύστημα. 
Για τους ανωτέρω λόγους, οι ιδιώτες ιατροί δεν εκφράζουν την προθυμία να δηλώσουν 
τη συμμετοχή τους στον ανωτέρω θεσμό, ο οποίος οδηγείται σε πλήρη αποτυχία, ένεκα 
και του γεγονότος ότι ο αριθμός των ιατρών του δημοσίου δεν επαρκεί. 
 
Με δεδομένα όλα τα παραπάνω, 
 
Ερωτάται ο κ.Υπουργός: 
 
Τι μέτρα προτίθεστε να λάβετε, ώστε να δελεάσετε τους ιατρούς να μετέχουν του θεσμού, 
συμπεριλαμβανομένων των αμοιβών, της μειώσεως του αστρονομικού αριθμού των 
2.000 πολιτών ανά ιατρό κλπ.; 
 
Ο ερωτών Βουλευτής 
 
 
ΧΗΤΑΣ ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ 

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ
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